

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Sevilla . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera 6 pesetas
Extranjero y Ultramar . . 10

EL PAGO DE LA SUSCRICION ES ADELANTADO

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Teléfono núm. 290

Año VIII.—NUM. 2.395

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Jueves 18 de Enero de 1900

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Gran barato como fin de temporada durante este mes

A realizar, entre otros muchos artículos:

- Madapolán pieza de 15 metros 3'75 pesetas.
- Gran Duquesa, pieza de 20 metros 5 pesetas.
- Cojines árabes bordados, estilo oriental y modernista, 5 pesetas.
- Juegos mantelería adamascada, seis cubiertos en una elegante caja á 3'50 y 4 ptas.
- Franjela algodón y brillantes novedad á 1 real metro.
- Franjelas de lana á 1'50 reales metro, terelopselos á 2 reales metro.
- Sábanas 8/4 desde 2'50 reales metro, lanas y armures para trajes de señora desde 2 reales metro, holandas hilo belga desde 6 reales metro; Retortas hilo, de 8 reales metro en adelante.
- Grandes colecciones de selería desde 4 reales metro en adelante; pañuelos hilo jareton á 24 reales docena.
- Pañuelos de lana y mantas de algodón y lana con grandes rebajas de precios en todas sus clases.
- Alfombras de 2 reales metro en adelante.
- Chavitos ingleses desde 30 reales metro en adelante.
- Capas andaluzas desde 20 pesetas en adelante.

Horas de despacho 8 mañana á 9 noche

Ventas solo al contado

AGALICOKINA

PARA COMPRAR

Muebles Baratos

EN LA

Realización de Simón Harco

TARIFA, 8

Edición de la mañana

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

En Palacio

Madrid 17, 2 t.—Hoy ha firmado su majestad el ministro de la Guerra la concesión de la gran cruz de San Hermenegildo para el brigadier señor Serrano; y del de Marina varios ascensos de guardias marinas, y el del señor Cossí para capitán de fragata, de la reserva.

Del ministerio de Estado firmó la reina la ratificación del tratado comercial con Holanda.

Confirmando el posible nombramiento del señor Corvera, para ministro en Méjico.

La emperatriz grave

Se encuentra gravísima la madre del emperador Guillermo, según noticias que hay en el ministerio de Estado. La emperatriz se encuentra en Dresde.

2.000 prisioneros

Al Sr. de Landa cree el presidente del Consejo hay todavía 2.000 prisioneros.

SENADO

Sesión del 17 de Enero de 1900

Madrid 17, 4 t.—Abierta sesión el general Martínez Campos.

El señor Barzoballana defendiendo una proposición de ley pidiendo la reforma del Reglamento del Senado.

Se toma en consideración.

El señor Calvo Martín lamenta los escándalos últimamente ocurridos en Madrid, de los que han sido protagonistas varios señores juerguistas.

El señor Villanueva pregunta los motivos que obligaron á establecer el tratado con los Estados Unidos.

El presidente del Consejo dice que existe únicamente un tratado de amistad para establecer la igualdad con otras naciones.

Respecto al tratado de comercio dice que se estudia detenidamente y no se tratará hasta que exista un régimen en Cuba.

Ha pasado la real orden al ministerio de Hacienda para que se estudien las bases.

El señor Portanido anuncia una interpección sobre política internacional.

Y se entra en el

Orden del día

Rectifica el conde de las Almenas, el presidente del debate de ayer.

Comentando la hora internacional dice que el gobierno pretende dar la hora. En cambio, Valladolid da los cuartos, (Risas).

El general Martínez Campos llama al orden al orador, pues se sale de la discusión del presupuesto.

No admite la proposición que presentó el conde de las Almenas.

Este dice que va a presentar el nuevo reglamento al día siguiente.

Se aprueban los artículos 1 y 2. El señor Jimeno combate el tercero.

Diffiere los ascensos de los sargentos de infantería de marina.

El Sr. Calvo Martín dice que la guerra fue un libro por el dinero, ascendió á 4 millones de pesetas en tanto los de fuerza de la guerra.

Se aprueba el artículo 2.º del capítulo de ingreso en activo. Se aprueban los artículos 1 y 2. El señor Jimeno combate el tercero.

Diffiere los ascensos de los sargentos de infantería de marina.

El Noticiero Sevillano

es el periódico de mayor circulación

de Andalucía

PUBLICA GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS

DE

MUEBLES José Baldó

AGUJAS, 4

Agustín M. Lerete

Cánovas del Castillo 55

AL MACEN DE MUSICA

PIANOS

Le contesta el ministro de Marina que se hace por razón de economías.

Se aprueban varios dictámenes sobre carretera y se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del 17 de Enero de 1900

Madrid 17, 4 t á 8 n.—A las dos y 45 de la tarde se abre la sesión, presidiendo el señor Pidal.

El señor España Lledó se ocupa extensamente de ciertos asuntos del ayuntamiento de Granada.

Se pasa al

Orden del día

Se discute el acta de Navalojerno. El conde de Romanones la impugna, alegando la falta de edad del elegido.

Ayuda á la autoridad jurídica de los señores Dato y conde de Torrepalacio. (Risas).

El señor Andrueto defiende los dictámenes y se aprueba el acta.

Excolámase al señor Lamorena. Se discute el acta de Valls.

El señor Morayta refuta las enmiendas que hablan prescripta los repaños.

El señor Caballero impugna el acta de Valls.

Disculpa la aus ncia de los repañeros, ofreciendo posible ignorancia de censuras.

El señor Pidal protesta enérgicamente. La presidencia—dijo—ha agotado todo género de consideraciones con los diputados de oposición.

Se pide votación nominal y las oposiciones se retiraron.

La votación se prolonga mientras los señores Pidal y Morayta se discuten los dictámenes. Votan algunas oposiciones.

Se aprueba el acta por 136 contra seis.

El señor Azorárate dice: ¡honito argumento para la Asamblea de Valladolid!

Para el señor Lamorena.

Se discute el proyecto sobre los accidentes del trabajo, y se admiten varias enmiendas de los señores Azorárate y Aguilera.

El señor Dato m'n fiesta se trata solo de un ensayo de ley.

En él se introducirán las reformas que aconseja la experiencia.

El señor Sedó, á nombre de los industriales, aprueba el espíritu de la ley.

Reconoce que los patronos han buscado siempre la conveniencia de los obreros.

Espera que la ley que se discute se completará con la ley de Jurados mixtos.

Se discute la enmienda del señor Alvarez Capar, que es desechada.

El conde de Romanones duda de la eficacia del proyecto y pide se aumente el plazo de prescripción.

El señor Cedrum la desvanece sus temores y se aprueba el proyecto.

Se discute el presupuesto del ministerio de Fomento.

El señor Alvarez Capar combate el capítulo del personal de obras públicas.

La discusión del ministerio de Fomento continúa sin despertar ningún interés, aprobándose hasta el capítulo 22, después de desecharse varias enmiendas y admitirse otras.

les, (por Jerez de la Frontera), conde de Buñol, Cañellas (por Tarragona); conde de Almodovar del Río, (por Jerez de la Frontera); acordando oponerse al dictamen, de la comisión de presupuestos, establecer la diferencia necesaria entre los alcoholes vínicos y los industriales, eximir del derecho al alcohol que se emplea en los establecimientos y no establecer los derechos de exportación.

Varias noticias

Madrid 17, 11 n.—Los fusionistas declaran que la carta del señor Auñón, relativa á la enmienda del duque de Veragua, no desvirtúa aquella como compromiso de partido.

—Mañana se reunirán los diputados oliveros para estudiar la petición de que se rebajasen los impuestos arancelarios de las semillas oleaginosas.

—La recaudación de la primera quincena de Enero excede en tres millones á la de 1899.

Conversion de deudas

Madrid 17, 11-30 n.—Una comisión del Banco de España ha conferenciado con el ministro de Hacienda respecto de la conversión y unificación de las deudas amortizables y coloniales.

Dícese que el arreglo de la Duda exterior consistirá en un impuesto de 13 por 100, que se destinará á la amortización.

De ambos asuntos se tratará en el Consejo de la Presidencia.

Sobre reformas

Madrid 17, 11-40 n.—Se han reunido los diputados y senadores por Guipúzcoa, Vizcaya y Álava para acordar que la reforma de las leyes municipal y provincial no altere el régimen de aquellas provincias.

Remero Robledo

Madrid 17, 11-50 n.—El señor Remero Robledo ha celebrado una entrevista con un periodista francés.

En ella hizo grandes elogios del señor Sagasta, declarando que se le agrupan en derredor los hombres de valer, ayudándole en la obra de regeneración.

Dirige censuras acerbas al señor Silveira.

Los señoritos juerguistas

Madrid 18, 1 madrugada. (Urgente)—Desde ayer tarde siguen las declaraciones relativas á los escándalos de la calle de la Libertad.

El fiscal municipal se ha inhibido y el asunto pasará al juzgado de instrucción.

Se dice que ha sido pedido el procesamiento de los jóvenes causantes del escándalo.

Consejo de ministros

Madrid 18, 1 á 3 madrugada. (Urgente.) Dos horas ha durado el Consejo de ministros en la Presidencia.

En primer lugar fué denegado el indulto pedido para el conde de Palencia.

Se aprobó la distribución mensual de fondos.

El ministro de Hacienda dió cuenta extensa y detallada del proyecto acerca de la conversión y unificación de las deudas con arreglo á la ley del 9 de Agosto de 1899.

La amortizable y las orientales se convertirán del 4 por 100 en los tipos que los corresponden con arreglo á la conversión respectiva.

Este proyecto fué aprobado en principio y su redacción definitiva terminará en la semana próxima, remitiéndose en seguida al Parlamento.

Nada se trató de la deuda exterior.

El ministro de la Guerra comunicó que una casa francesa ha solicitado el arriendo de las fábricas de armas de Oviedo y Trubia, solicitud que fué denegada.

Los consejeros acordaron que los ministros de la Gobernación y de Fomento designen una comisión de técnicos que informe acerca de la conveniencia de instalar subterráneos los cables eléctricos, y que los mismos estudien el proyecto de unificación de la hora.

A más acordaron se adquirieran sin subasta diez aparatos telegráficos sistema Hugas.

Se leyeron los telegramas del gobernador de Valladolid relativos á la Asamblea.

Se oren que los ministros se ocuparon del articulado de los presupuestos, especialmente del asunto de los consiertos, de la enmienda del señor Montero Ríos y de las enmiendas que pueden hacerse para abreviar los debates.

Acercos de esto negaron toda noticia á los periodistas, así como también afirmaron no haberse ocupado de asuntos relativos á cambio de personal.

Un escándalo

Madrid 18, 2 madrugada. (Urgente).—Un grupo numeroso de estudiantes molestaba anoche á los transeúntes que por la calle Hortaleza discurrían con motivo de la comedia de hoy.

Esto originó algún escándalo y la intervención de la policía.

Exito

Madrid 18, 2-40 madrugada. (Urgente).—En el teatro de la Zarzuela se estrenó *El sábado de Gloria*, obteniendo un éxito franco.

Los autores, señores Casero y Larrubier, de la letra, y el maestro Brull de la música, salieron á escena.

Una desgracia

Madrid 18, 3 madrugada. (Urgente).—Al salir de Madrid el tren de Arganda ha rollado á Juan Nieto, cortándole los brazos y las piernas.

Conducido al hospital declaró haber creído estaba parado el tren.

El Nieto iba algo borrado.

Asamblea de Valladolid

Sesión preparatoria

Valladolid 17, 9-35 t. (Urgente).—En la sesión preparatoria se ha acordado el orden

Modas y caprichos



Dice un entendido cronista de modas, de París, que las gentes, convencidas de lo caro que cuestan los disfraces históricos se han determinado á confeccionar los de fantasía, eligiendo preferentemente los temas de actualidad y los deportivos con predilección.

El disfraz que representa el grabado adjunto simboliza el juego de croquet y tanto por su elegancia como por la facilidad con que puede confeccionarse, creemos que puede ser muy útil, durante los meses del Carnaval que se acerca, para las señoritas que quieren concurrir á los mismos con un caprichoso y no muy caro disfraz.

de la sesión de clausura y se ha renovado la junta permanente compuesta de los señores don Anselmo G. Valle, don Celestino Ríos, don Alfredo Sáa, don Ramón Castro, don José Montes y Sierra, don José Cruz, don Emilio Ojano don Sabas Manisa, Bermejo y Martínez.

Como suplentes fueron nombrados los señores Adriano, Gutiérrez, Sánchez Arjona, Carbonell, Sol, Díez, Nuñez Rodríguez, Quer y Pen.

Como secretario el señor Alba, siendo reelegido presidente el señor Paraiso.

La sesión de clausura comenzó á las cuatro de la tarde.

Satisfacción de Paraiso

Don Basilio Paraiso se muestra muy satisfecho del resultado de las sesiones anteriores y admira el orden, cordura y entusiasmo de los asistentes, por los que se han venido satisfactoriamente todas las dificultades.

Elogió la estrechísima unión de los grupos con los demás cuerpos adheridos y dijo que dada la labor admirable de la Asamblea, la regeneración del país vendrá pronto.

La comisión permanente laores compuesta de individuos prácticos y prestigiosos, y animada de grandes deseos de cumplir su misión, hasta el sacrificio de vidas y haciendas.

El nombramiento de la misma se ha acogido con grande entusiasmo y añade que en la sesión de clausura resaltará la nota de la unión cordialísima de todos.

Signe la sesión

Valladolid 17, 5-35 t.—Los señores Lurbe, iniciador de la Asamblea de Zaragoza, y Olot, representante de Madrid, recomendaron tales organizaciones para honor y prosperidad de España.

El señor Olot dice: Separémonos solamente de los políticos de mala ley, pero los buenos los admitiremos.

Queremos que el partido nacional no sea político, pero desde los retrogradados hasta los radicales estén en nosotros, admitiendo las ideas de la comisión permanente.

Si la Justicia no viene de arriba la impondremos desde abajo. (Ovación).

El señor Vera (representante de la Cámara Obrera de Sevilla), pronuncia un eocuente discurso, alentando la esperanza de que como Pelayo sacó á España de su desmayo desde la cueva de Covadonga, las uermas esmas del país la sacarán ahora, dando la nueva Covadonga, Zaragoza.

Quiero—dice—regenerar y emancipar al brgo, pero por el camino de la virtud, partiendo de los escollos del vicio (Los sambleteos le tributan una ovación que dura tres minutos).

El señor B. Ladara (de Santander), se limita á dar las gracias á todos.

El señor D. L. (de Zaragoza), aconseja haya tenacidad en el cumplimiento de los acuerdos.

Dice que Castilla y Aragón siempre estuvieron unidas, y que Zaragoza por Paraiso ha sido Covadonga, Valladolid será el Granada de la regeneración.

Don Angel Lineces (de Pontevedra) da las gracias á la comisión, á los adheridos y á la prensa.

El señor Zurita, del Colegio periodico de Madrid, expone las reformas intentadas por los profesores del cuerpo, en las que persistirán.

Don José de la Cruz, del Circolo de Labradores de Toledo, hace un estudio de la situación actual económica, diciendo que España debe once millones.

Pide la redención de la clase obrera y agrícola, que estén hoy sumidas en el mas lamentable estado, por deficiencias de las leyes que nos rigen. (Ovación).

El señor Díez Montero (de Burgos) hace un discurso que merece de nota saliente.

El señor Sol (á nombre de las provincias catalanas) saluda afectuosamente á la Asamblea y felicita á la comisión permanente por haber dado á los organismos adheridos el nombre de Unión Nacional.

Quiero—exclama—que conste aquí: Es Cataluña española y que quien la llama separatista, la injuria.

Termina dando un viva á las regiones españolas. (Aplausos nutridísimos.)

El señor Montes Sierra, representante del Centro Mercantil y de los gremios de Sevilla, es recibido con aplausos.

España—dice—sufre una situación angustiosa, siendo la causa de ésta los políticos malos.

Esto acabaría por los medios que todos sabéis.

El señor Paraiso llamó la atención del orador diciendo:

Esos medios serán los más prácticos, pero siempre dentro de la legalidad.

(El presidente es muy apañido).

El señor Minuesa, de Madrid, hace la apología del honrado pueblo madrileño, que sufre, trabaja y calla, como el resto de los españoles.

Don Florentino Díez (presidente del Circolo Mercantil, de Valladolid) se congratula de la visita de los asambleístas á Valladolid, añadiendo que en la historia de ésta, la celebración de la Asamblea constituirá página gloriosa.

Devuelve los saludos á todos los oradores y termina con un ¡Viva España! que entusiasmamente se contesta por la Asamblea.

Paraiso se despidió

Habla Paraiso y es aplaudido al levantarse.

Comienza diciendo: No dura mucho la alegría en la casa de los pobres.

Cosa rara, señores comerciantes, Cansame pena despedir á todos aun diciendo tengo que felicitarlos y felicitarlos por el acto grandioso que habemos realizado.

No dura mucho, no, la alegría en la casa de los pobres.

Por eso, después de felicitarlos, tengo que dar el pésame á aquellos que creían frías nuestro propósito y esperaban surgirían los tumultos, que yo no esperé confiando en vuestra patriótica cordura.

Es deber mio decir que aquellos hombres que perdieron la confianza del país deben desaparecer del gobierno.

Os quedo agradecido, señores asambleístas, por la carga que echastis sobre mis hombros.

Carga pesadísima, mas permitidme sienta y lamento la falta de aquellos amigos que hasta ahora me acompañaron, ayudándome á llevarla á llurtrándome con sus consejos.

Y ya queda de ello hablo, séame dado decir, señores, que solicito de vosotros un voto de gracias para ellos por los importantes servicios que hasta aquí me prestaron.

Os aconsejo que cuando os dirijais á mí, lo hagais siempre obedeciendo á un principio de legalidad porque el los movimientos las naciones lo realizan siempre en las calles, ahora se realiza pacífica y honradamente por la calidad de las personas que en ello toman parte.

No puede terminar esta Asamblea sin una nota simpática y os la voy á dar.

Mi primer acto será dirigirme á la Liga Nacional de Productores, diciéndole les esperamos con los brazos abiertos para realizar juntos la obra de la regeneración de la patria.

Tengo todo agotado menos las energías para hacer lo que me habéis encomendado.

Si encontráis algún día que yo soy el obtáculo para la obra nacional, quedats autorizados para arrojarne del puesto que me habéis dado, puesto que considero siempre vacante para quien pueda desempeñarlo mejor.

Por la salud de mis hijos os juro no faltare nunca del sitio de peligro hasta que España sea digna de sus hijos y éstos dignos de la dignidad de aquélla.

Y termina diciendo:

Aquí no hay espíritu de clases. Como no puedo abrazar á todos, abrazo al más próximo. (Lo hace á don Javier Gutierrez, presidente de la Cámara de Comercio.)

Todos os han dicho: «Hasta luego». Yo os digo: «Hasta siempre». (Grandes aplausos.)

Obsequios

Valladolid 17, 8 n.—Se ha celebrado en el Circolo Mercantil un espléndido lunch en celebración del feliz término de la Asamblea.

—Se ha iniciado una suscripción á beneficio de los pobres de la localidad, habiéndose recaudado en el acto 7.000 pesetas.

—A las diez de esta noche será obsequiado el señor Paraiso en su domicilio particular con una serenata por el orfeón Píndaro.

Catalanes por España

Madrid 17, 11 n.—El corresponsal de esta Agencia en Valladolid nos dá cuenta:

Los asambleístas catalanes invitaron á Basilio Paraiso á beber una copa de Champagne en el almuerzo que hoy celebraban aquellos.

Estos pronunciaron entusiastas discursos á favor de la realización del programa de la Asamblea, haciendo patrióticas declaraciones de amor al resto de España.

El señor Paraiso resumió los brindis, diciendo:

-Al venir aquí sabía estaba con la patria grande. Cataluña prospera, no debe olvidar a sus hermanas pobres.

Los catalanes vosen: ¡Nunca!
El de Manila
Madrid 17, 11 40 n. -Valladolid: Se elogia la Memoria presentada en la sesión secreta por el representante de la Cámara de Manila, notable trabajo acerca del comercio de exportación.

La Asamblea ha telegrafado a la Cámara de Manila, saludándola.
Puede que ocurra
Madrid 18, 2 30 madrugada. (Urgente). -Dicen de Valladolid que el señor Vera ha prometido organizar en Sevilla un meeting que será consecuencia de la Asamblea y de propaganda para los ideales de la Unión Nacional.

Orientándose
Madrid 18, 3 madrugada. (Urgente). -Valladolid. Se ha reunido la nueva comisión permanente para cambiar impresiones y marcar las orientaciones para lo porvenir. Los acuerdos tomados se los reservan.
El final del principio
Madrid 18, 3 30 madrugada. (Urgente). -Valladolid. Ha comenzado el desfile de asambleístas y corresponsales para Madrid y provincias. Quedan algunos recogiendo las últimas impresiones.

-Signen haciéndose comentarios sobre los resultados de la Asamblea.
-Don Basilio Paraiso consagrará hoy el día al descanso, y mañana probablemente saldrá para Zaragoza. Guarda reserva sobre la hora de la salida para evitar la manifestación que han proyectado hacerle.
-La nueva junta permanente se propone activar los trabajos de propaganda y organización de la Unión Nacional.

En el Corro
Madrid 16, 7-30 n. (Urgente) y recibido con retraso). -En el Corro han cerrado el 4 por 100 exterior 69 35, París vista 28 15. De Londres vista no hay cotización.

Telegramas de provincias
Las huelgas
Barcelona 17, 1 t. (Retrasado). -Se han solucionado las huelgas de los aserradores de Malgrat y de la fábrica de Guixach, de Sabadell.

De gestiona el arreglo de la huelga de la fábrica de Buxo, de Sabadell. -Simó.
Noticias de Barcelona
Barcelona 17, 8 n. -Es muy comentado el párrafo de la pastoral del obispo, que dice: «Puesto que sufrimos tanto tiempo el veneno administrado, enseñados y juzgados en castellano, instruyémosnos en catalán para ponernos en relación con Dios y comprender nuestros apuros, tribulaciones, deseos y esperanzas.»

Insiste el obispo en la importancia de enseñar y predicar el catolicismo en catalán.
-En la calle Mayor del pueblo de Graoa un tranvía eléctrico atropelló a una niña de seis años que quedó muerta en el acto. El conductor del tranvía ha sido detenido.
-La Federación Textil proyecta presentar a la comisión de reformas sociales un informe referente al trabajo de los niños y de las mujeres.

-El gobernador ha autorizado al Fomento del Trabajo Nacional para celebrar un meeting el próximo domingo en Villafranca de Panadés.
-El ayuntamiento no ha celebrado sesión. La mayoría de los concejales se encuentran atacados del dengue. -Simó.

Motín en Jumilla
Murcia 18, 2 30 madrugada. (Urgente). -El alcalde de Yecia ha comunicado al gobernador que los vecinos de Jumilla se han amotinado contra los consumos, apedreando al ayuntamiento. Dispararon bastantes tiros de revólver, obligando a la guardia civil a acuartelarse. También cortaron los hilos del telégrafo.
El gobernador ha enviado fuerzas de la benemérita.

Telegramas del extranjero
Mejor situación
Habana 17. -Mejora la situación económica de la isla de Cuba, aumentando la producción.
Por Dreyfus
París 17. -El periódico L'Aurore ha recogido 44.760 firmas pidiendo se haga justicia a Dreyfus.
El trancazo
Londres 17. -El dengue reina con alarmante intensidad.
En la semana última han ocurrido 691 defunciones.

La explosión de Turin
Turin 17. -La explosión de dinamita de Angliano ocasionó ocho muertos y 30 heridos.
El duque de Aosta y su esposa de Turin han marchado al lugar del suceso.
Se hacen suscripciones a favor de las familias de las víctimas.
Desórdenes
Río Janeiro 17. -Con motivo de la huelga de los cocheros ha habido graves desórdenes en esta ciudad.
Entre los huelguistas y la policía hubo colisiones.
Resultaron muchos muertos y heridos.

Hóveda húmeda
Londres 17. -Telegrafan de San Petersburgo que en el pueblo de Malbasano se hundió la bóveda de una iglesia resultando 19 muertos y 66 heridos.
El pánico que se produjo fué inmenso.
Ya son amigos
París 18. -El gobierno de Santo Domingo ha acordado restituir a Francia la indemnización que ésta le debía, reanudándose con este motivo las relaciones entre ambos países.
Malos patriotas
Londres 18. -Han sido detenidas importantes personalidades por negarse a prestar dinero al gobierno.
El comercio se encuentra paralizado.

Ingléses y boers
Por el Transvaal
París 17. -De la juventud francesa se han hecho 4.000 peticiones para luchar a favor del Transvaal.
Varias noticias
Londres 17. -Se estrecha el sitio de Mafeking.
Se nota gran ansiedad, pues las últimas noticias comunican el rumor de que las fuerzas inglesas se aproximan a Ladysmith.
-Se ha constituido una junta de conciliación sudafricana para conseguir la concordia entre los elementos ingleses y holandeses de África.

-En el ataque del día 6 a Ladysmith se ha dispuesto de oficiales alemanes para poder enviar refuerzos al Sur de Orange.
Los boers cuentan con refuerzos considerables para defender el puente de Nowats.
El combate del 15
Los detalles que se conocen del combate librado el día 15, son que los boers atacaron a una columna cerca del campo de Pooter, haciendo un fuego vivísimo que duró cinco horas, siendo rechazados por los ingleses.
Los boers se retiraron a pesar de los disparos de la artillería inglesa y después se retiraron en definitiva.

Cañones entrados
Circular el rumor de que por Johannesbourg se han introducido veinte cañones de contrabando que se han enviado a Pretoria.
A más otros seis gruesos cañones en Crenset.

Dois noticias
Londres 18. -Extrañase que Roberts nada diga sobre el combate librado a orillas del río Tugela.
Dicho general confirma que los boers atacaron ayer a la avanzada de French. Fueron rechazados, teniendo los boers 20 muertos y 50 heridos.

Contra Salisbury
Londres 17. -Los mismos conservadores presentarán un acta de acusación contra el gabinete Salisbury, fundándose en los siguientes puntos:
Que el gobierno ignoraba el número exacto de boers, excepto los de Mafeking, habiéndose descuidado de utilizar las fuerzas locales; que rehusó de aceptar ciertos ofrecimientos que le hicieron, aceptándolos tarde; que no se pidiere al Parlamento los créditos suficientes; que no se envió la caballería necesaria; que los soldados han sido a la guerra mal equipados, alimentados y alojados; que los servicios de los hospitales y el de las ambulancias son deplorable; y que la artillería inglesa es inferiorísima a la del enemigo.

Traslado de prisioneros
Londres 17. -Telegrafan de Pretoria que corre el rumor de que es prohibido a los trasladados los prisioneros boers a la isla de Santa Elena.
Añaden que ha producido indignación esta medida porque puede traer consecuencias gravísimas para los ingleses prisioneros de los boers en aquella ciudad.

Combate en Reusburgo
Londres 18. -Se libró en Reusburgo el día 15 un combate en el que tuvieron los ingleses seis muertos y seis heridos.
Buque libertado
Londres 17. -Se ha autorizado la marcha del vapor Bundesrath, habiéndose comprometido el gobierno a que estos buques no se repitan.

Edición de la noche
LA CARIDAD PARTICULAR
Para los niños
Bajo la hermosa advocación de Nuestra Señora de la Esperanza, popular pat cna del barrio de la Macarena, sin otros intentos que los prestados por su amor al prójimo, ni mas ayuda que la caridad cristiana, impulsora de sus buenos corazones, las Hermanas de San Vicente, adscritas a la Tienda Asilo, llamada de Pumarero, acaban de crear una escuela benéfica, donde mediante la módica retribución de diez céntimos diarios, las obreras y trabajadoras podrán dejar sus hijos durante las horas de labor, seguros de que serán cuidados, mantenidos y educados con amor de madres por aquellas santas mujeres.

Hay que adivinar el vacío que en Sevilla viene a llenar institución tan práctica, hay que comprender los esfuerzos de trabajo a labor y los prodigios económicos que realizan las buenas Hermanas en aquella casa del pobre para admirarse de que, aun in ohando ya con tan lumenas dificultades, tengan valor para intentar ensanchar la esfera de su caridad protegiendo más y más al desgraciado que lucha por la existencia.
¡Cuántas infelices madres, obligadas por la dura ley de la necesidad, tienen que abandonar sus hijos durante las horas del trabajo al cuidado de una vecina, a la vagancia, cuando no a la pillería, focos de inundaciones, llamados vulgarmente Amigas y por corrupción Miga. En cualquiera de estos casos la criatura habrá de contentarse con una alimentación fría, poco higiénica, a veces nula, crecerá a su libre albedrío sin que germine en su alma semilla de buena educación, sin que refresque su corazón la sombra de una caridad halagadora, pero sí será tético constante de juegos brutales, de pedreas propias de bárbaros, y a la en su adolescencia tocará en su cuerpo y en su espíritu los resultados de la triste infancia, de la cual no puede culpársele a la madre, sino a la sociedad que no supo poner remedios a tales males.

Desde hoy, las madres carifiosas que s'n abandonar a sus hijos, deseen no perder el trabajo que ayuda al sosten de la familia, pueden llevar sus hijos de tres a siete años, a la escuela de Nuestra Señora de la Esperanza, y allí, en esa Tienda Asilo, que fundó la caridad de pocos y sostiene el esfuerzo de tres ó cuatro buenas almas, encontrarán alimentos y cuidados, al par que la tranquilidad necesaria para poder dedicarse a su labor, seguras de que los peñales de sus entrañas no coharán de menor a la que le dieron ser, pues las Hermanas de San Vicente adivinarán para suprirlos, ternuras de madres que siempre necesitan los seres débiles.

La retribución de diez céntimos por estancia, aun cuando insuficiente para costear los gastos de ella, debe establecerse, primero, por que el trabajador no debe acostumbrarse a la limosna, y, segundo, por que debe contribuir por su parte al remedio de sus males, sin dejar a éstos todo el peso de él.
Y a ellos, a los poderosos, a los que pueden arrojar el dinero a manos llenas, me dirijo, seguro han de agradecerme la muestra la ocasión de hacer un bien: en esa Tienda Asilo que vive hoy casi únicamente por los esfuerzos de unas pobres mujeres y la caridad de una persona, cuyo nombre no cito porque le confierda ciertamente ver el público su caridad, en esa santa casa, repito, hay mucho deseo de proteger a los pobres, pero hay pocos medios, el local es escaso y no con las condiciones deseables de comodidad. Con muy poco gasto podría

mejorarse allí mucho, y ampliar aquel local para extender el beneficio a unas cuantas desdichadas criaturas más. Ellas, las santas mujeres, no piden nada, abren sus puertas a los niños, como abren sus corazones a las agonas desdichadas y como lloran sus ojos por los pesares de todos, pero yo que he visitado aquella casa, que veo sus deficiencias, sus carencias, no temo pedir para los niños del barrio de la Macarena, hoy, mañana quizás para otro distrito de nuestra población.
Yo aconsejo a las almas caritativas, que son muchas, gracias a Dios, visiten la Tienda Asilo de Pumarero, vean las necesidades de esa nueva y cristiana obra de las escuelas benéficas de la Virgen de la Esperanza, y contribuyan en la medida de sus fuerzas a su desenvolvimiento ¡Dichosos aquellos que coadyuvan a tan buen fin, que para ellos serán las bendiciones de los niños y las oraciones de las madres!

Enomaldo G. Frago. Especialista en enfermedades de los niños.

ITINERARIO DE LAS COFRADIAS
Señor director de EL NOTICIERO SEVILLANO.
Muy señor mío y de mi consideración distinguida: He leído los artículos y cartas publicados en el interesante periódico abierto en su ilustrado periódico para discutir el asunto de si debe o no variarse el itinerario de las cofradías, y yo voy también a echar mi cuarto a espaldas, exponiendo sea y llanamente mi humilde opinión.

Creo que la tradición debe respetarse, porque con la innovación proyectada, de llevarse a cabo, ganarían bien poco, ya que no perderían muchísimo, la piedad y el afecto artístico.
Viendo las cofradías en la plaza de San Francisco se experimenta una sensación inexplicable: es un espectáculo tan grande, tan sublime, tan maravilloso, que el alma se extasia contemplándolo. Y sin embargo, la impresión que se recibe no es tan intensa ni tan grata como debiera ser, dada la grandiosidad del soberbio cuadro que allí se presenta.

¿Cuáles son las causas que originan este fenómeno? Voy a exponerlas en pocas palabras.
De un lado la falta de devoción de los millares de espectadores que acuden allí solo por contemplar ese cuadro y no para pensar en lo que el mismo significa y representa; de otro, la multitud de detalles y accidentes, imposible de evitar, que contribuyen grandemente a amorar el efecto artístico.

En un sitio amplio y espacioso como la plaza de San Francisco, el paso se empujase; no se aprecian en las imágenes la expresión de los rostros ni pormenor alguno; los penitentes ó nazarenos, mirados a vista de pájaro, parecen muñecos, y para que nada falte, los focos eléctricos, con su potente luz, matan las delgadas andas, quitándole uno de los mejores adornos.

Viendo cruzar un paro por la plaza de San Francisco, y viéndolo pasar más tarde por una calle estrecha y a media luz, entonces, y solo entonces, es cuando se comprende la diferencia.
Hay que tener en cuenta que las obras de arte poseen, a más de su valor propio é intrínseco, el que le presta el medio en que están colocadas. Los pasos de nuestras renombradas cofradías se han hecho para atravesar calles estrechas y tortuosas como las de Sevilla, y en el momento en que se les llevan por sitios anchos, se les sacará de su medio y perderán gran parte de su efecto.

Antes de concluir debo hacer constar que las cofradías dependen de la autoridad eclesiástica y que a ésta, y no al municipio, como alguien ha dicho, es a quien corresponde decidir en esta cuestión. -Un sevillano viejo.

Además nos consta que la mayoría de las personas que son partidarias de la variación del itinerario, no emiten sus opiniones en la campaña llevada por algunos periódicos locales por la forma en que esta se lleva a cabo.
Esto dice El Porvenir, y ó falta a sabiendas a la verdad ó las ganas de desahogar se porque le ganamos la mano, le hacen ver lo blanco negro.

La forma empleada en esta sección es la conocida hasta ahora en periodismo, la entrevista y el comunicado. Abrimos hace días nuestras columnas a un concurso de opiniones sobre el cambio de itinerario y cuantas llegan firmadas y anónimas aquí han tenido cabida y tendrán sin pretorleones en la publicación, ni indiscreciones sobre la procedencia, siempre que aporten al go a lo que se debate, y no sean una incoherencia como las líneas traslucidas del colega.

La forma, la forma? Hace mal El Porvenir en guardársela. ¿Qué forma tendrá a la virtud de que se conozcan las opiniones que ahora se retraen?
Como no sea la aplicación de los rayos X ó la de la telegrafía sin hilos, ó quien sabe si la del cinematógrafo, no recordamos de otra.

Y oráncos el colega: el asunto es muy serio para tratado como él o trata. Mu ho interés de Sevilla, las más vieceras de tradiciones y las más santas oraciones intervienen en él y todo esto exige del periodista y del sevillano, lo que no hemos de conservar aquí nosos para que no tome el colega por locución lo que es leal consejo, pero a sus incongruencias de esta mañana.

CONSEJO DE GUERRA
Mañana a la una de la tarde tendrá lugar la reunión y celebración de un consejo de guerra en el cuartel de la Gavidia, bajo la presidencia del señor coronel del regimiento de Soria don Julio Vidaurte y Garoia, al que asistirán en concepto de vocales, suplentes, fiscal y defensor, los señores de los cuerpos y dependencias que a continuación se relacionan:
Vocales -Capitán del primer montado don José de Leguina, de ingenieros don Juan de Dios, de Granada don José Bravo Portillo, de Soria don Manuel Batle, de la Zona don Manuel Bernal, de Granada don Joaquín Casas.
Suplentes -Capitán de Granada don Angel Corer, de Alfonso XII don Mariano de Zafra.
Fiscales -Jurídico teniente auditor don Antonio Ruiz.
Defensor -Teniente de Alfonso XII don José de Olondo.
La causa origen del consejo es la instrucción contra el soldado que fué del primer regimiento de infantería de Borbón, nú-

mero 17, Antonio Vidal y Enrique, por el delito de lesiones graves inferidas al de igual clase del regimiento de Murcia, número 37, José García Camarena.

Oposiciones á escuelas

Calificaciones de hoy
Escuelas de niñas
Tribunal.-Doña Josefa Pinto (secretaria), doña Gertrudis Torres, don Antonio Miranda Benitez y don Antonio Abauza (presidente).

JUECES	Total				
	1.º	2.º	3.º	4.º	5.º
Asignaturas	51	51	51	51	51
Gramática	13	13	13	13	13
Aritmética	13	13	13	13	13
Pedagogía	13	13	13	13	13
Doña Guadalupe Franco Nava (número 21 en lista)	13	13	13	13	13
Doña María de la Encarnación Blanco (número 22 en lista)	13	13	13	13	13

JUECES	Total				
	1.º	2.º	3.º	4.º	5.º
Asignaturas	85	85	85	85	85
Gramática	21	21	21	21	21
Aritmética	21	21	21	21	21
Pedagogía	21	21	21	21	21
Don Julián Perez Sarvan (número 28 en lista)	21	21	21	21	21
Don Joaquín García Navarro (número 26 en lista)	21	21	21	21	21
Don Antonio Morjo Granero (número 30 en lista)	21	21	21	21	21

Escuelas de niños
Tribunal.-Don Evaristo Espinosa, don Francisco Carranco, don Máximo Alvarez y don Manuel Villalba Santos (presidente).

JUECES	Total				
	1.º	2.º	3.º	4.º	5.º
Asignaturas	136	136	136	136	136
Gramática	33	33	33	33	33
Aritmética	33	33	33	33	33
Pedagogía	33	33	33	33	33
Don Julián Perez Sarvan (número 28 en lista)	33	33	33	33	33
Don Joaquín García Navarro (número 26 en lista)	33	33	33	33	33
Don Antonio Morjo Granero (número 30 en lista)	33	33	33	33	33

Años atrás
Recomendamos a nuestros representantes en Cortes, al alcalde y a sus compañeros en la administración del municipio, la lectura de esta efeméride por lo que aprovechar pueda a los sevillanos la enseñanza de un peligro no previsto... pero muy temido.
19 de Enero de 1594. -Ocurrió este día que estando el anterior, veri clarar las aguas del Guadalquivir, tanto que los vecinos del barrio de Triana, que aun no sofaban con el advenimiento de Friend a nuestra ciudad, la bebían por no tener otra cosa mejor para el consumo, dando una interrupción de los caudales de Alcalá por motivo de obras de reparación en el histórico y famoso acueducto romano, ocurrió que de pronto amaneció el río fuera del cauce, lamiendo las aguas la cruz del Altozano.

Muchos barcos fueron arrastrados por la corriente, salvándose algunos a garfeta, pero volviendo infinidad de personas y yéndose a píque una embarcación de gran tamaño que estaba amarrada al puente de barcos y soltándose fué a hundirse frente a San Juan de Anzafarache.
Un chiquillo que se había quedado a dormir bajo la puente guardando un barquichuelo, también murió ahogado.
Fulaban entonces por una y otra ribera del río vendedores de huevos y empanadas, al ver la desgracia que había venido sobre Sevilla, decidieron arrojar al Guadalquivir su mercancía para expresar su sentimiento. -G.

NOTICIAS LOCALES
Temperatura media a la sombra 13 0 centígrados, máxima 16 6, mínima 9 4, máxima al sol 21 0. Presión barométrica: Máxima 771 4 milímetros, mínima 771 0.
En el próximo cabildo municipal se dará cuenta de los siguientes dictámenes: De la comisión de Obras públicas sobre abono del terreno que oeden a la vía pública las casas número 12 de calle Manuel Cortina y 25 de la de A gote de Molinas. Idem de la misma sobre reformas en el mercado del Baranco. Idem de la Junta local de primera enseñanza sobre instalación de las escuelas graduadas anejas a las Normales. Idem ítem para que se autorice a la Alcaldía a flo de disponer la reparación, conservación y alquiler de edificios destinados a escuelas públicas. Idem ítem para que se autorice a la Alcaldía a flo de disponer la incorporación a las escuelas públicas de las casas de la calle Peral, Idem de Policía para una respecto a la venta de leche en que fue establecido en la vía pública. Idem ítem para proponiendo se hagan relaciones de los niños de establecimientos que hayan ido multados por expender sustancias adulteradas.

La Dirección general de Administración local ha devuelto a este Gobierno civil, para que sea redactado de nuevo con varias modificaciones de escasa monta, los documentos relativos a la subasta de ejecución de las obras de adoquinado de las calles de capital.
La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a la suma de 75 149 54 pesetas, correspondiendo a contribución territorial 6 499 57, a derechos reales 8 876 05, a impuesto de céduas personales 5 230 05, a ídem de sueldos y asignaciones 1 422 61, a ídem de pagos del Estado 144 60, a Admón. 48 510 75, a propiedades y derechos del Estado 593 14, al impuesto transitorio de gases y electricidad 4 32 97 y al ídem provincial del tráfico 3 421 06.
El administrador de Hacienda de esta provincia ha dirigido a una circular a los alcaldes de los pueblos de la misma para que a la mayor brevedad remitan a dicha administración las céduas personales del corriente año económico por haber terminado el último período voluntario de cobranza y proceder a su liquidación.
La montería organizada por los señores Gamero Civico en sus cotos de la Sierra Córdoba se halla en su período álgido. Atentan a la misma los señores marqués de Campo Ameno, vizconde de la Fuente de Doña María, conde de Urbasa, marqués de Monte Slón, don Patricio Garvey, don José de la Basida, don Joaquín María Rivero, don Juan Vazquez, don José Prado y don Antonio Carrasco. Los expedicionarios no se gresarán hasta el miércoles 6 jueves de semana próxima y seguramente harán mucha carne dada su pericia y la abundancia de caza de todas clases que existen en Tralba y Santa María.
En Puebla de los Infantes ha sido detenido por la benemérita de aquel pueblo un individuo llamado Rafael Soria Graiciano, de 30 años de edad y obrero de oficio, por causar con un palo varias heridas y contusiones a un sugeto en distintas partes de su cuerpo. El agresor ingresó en la cárcel de aquella villa a disposición del juzgado correspondiente.
Se interesa la presentación de don Emilio Diaz Fernandez y don José Rojas Vilche en el registro de la secretaría municipal para un suante de su particular interés.
Ha solicitado su veintid en Sevilla señora doña Emilia Blasco y Jalón.
El teniente de alcalde del quinto distrito ha ordenado el cierre de los puestos de agn existentes en la plaza Nueva. También existirá por la Alcaldía que en adelante no se permita establecer en las calles puestos de leche.
El médico de cabecera del señor conde Casa Galindo ha regresado hoy de Carrara. El estado del jefe de los conservadores de esta provincia y senador vitalicio aun cuando sigue siendo de loado, no ofrece temores de una agravación. Nos alegramos.

Ha sido remitida a la Alcaldía por la rección de esta Escuela Normal superior, Maestras, copia del título de la profesora doña Dolores Bermejo.
El señor Palomino trabaja sin descanso en la redacción del informe que presentará contra el proyecto de arreglo de la secretaría y demás dependencias. Quien dice que la submisión ha ido mal allá de lo que aconseja la prudencia y señor Palomino asegura que de realizarlo propuesto, quedarían desorganizadas los servicios, cosa que asegura ha de demostrarse cumplidamente con datos oficiales, al que los derechos adquiridos de determinados empleados cuya cesación se pide. Aun to es este, que por referirse exclusivamente a puestos de administración y abarcar todos sus ordenes, no ha de hacerse bandera de partido y que todos los concejales habrán de estudiar con el interés que merece, para emitir a conciencia su voto, en el que debe influir para nada la disciplina política.
Esta noche se renirá en su Local de la Casa Moneda la sociedad de losabajadores del mueble denominada La Pética, con objeto de dar posesión a la nueva junta directiva.
Algunos de los vecinos colindantes a la fundición de cañones tienen convertido el alredero de aquel edificio en muladero, arrojando en aquella vía del populoso barrio de San Bernardo toda clase de basuras, que a más de ser insano, dice muy poco de la policía urbana de nuestra capital.

Don Antonio Lopez Rodriguez, acudante del propietario de San Fernando, se encuentra enfermo de algun cuidado.
Segun nos comunica nuestro correspondiente en San Fernando, ha puesto fin a sus días en aquella población, el joven genio don Antonio Romero, que en compañía de Luisa Valle, había abandonado la casa de su madre, con quien habitaba en la cercanía capital.
En los exámenes de maquinistas mercantiles realizados en el arsenal de la Carraca han sido aprobados todos los opositores, entre los que había cinco de Sevilla.

Se ha fallado la causa vixta el 16 del corriente, procedente del juzgado de Carraca de la Sierra, contra Manuel Arenc, Carrasco, por disparo de arma de fuego, abiendo a dicho procesado, y mandando que le devuelva la escopeta que se le intervino.
Ha sido destinado al octavo regimiento de infantería don Luis Andrés Sanjuan.
Marced a las gestiones del juez del distrito de la Magdalena, señor Crespo, se está decorando la sala audiencia del referido juzgado, que en tan malas condiciones se encontraba.
Se dice que en la Diputación provincial se preparan las dos vacantes que existen hasta las próximas elecciones de Marzo, que cesará la presidencia de los diputados de los dos distritos que quedarán entonces, y se habla anoche en un Circulo, tocando a tres a los liberales, otros tantos a los polaviejistas y seis a los conservadores.

Los señores Fernandez, Montes Sierra, Lázaro Sanchez y Vera, regresarán en el expreso de sábado. Se les prepara un cariñoso recibimiento.
Ha marchado a Barcelona el exrepublicano de la plaza de toros de Madrid don Benito tolmé Muñoz.

El Noticiero Sevillano

ESTABLECIMIENTOS

QUE EN SEVILLA venden los vinos marca PEDRO DOMECQ

- Almacén de vinos... 'Las Antillas'... 'El Siglo'... 'Nueva Paz'...

Los propietarios de dichos establecimientos han comprado los selectos vinos de la marca DOMECQ...

REPRESENTANTE EN SEVILLA DE LA CASA DOMECQ MANUEL BENITEZ CALDERON.—PLASENCIA, NUM. 10

CONSEJOS DE UNA COMADRONA a las madres

Nuestro deseo es exponer a las madres y nodrizas la manera más eficaz de enriquecer su leche...



Doña Juana Beauclair comadrona francesa, autorizada con título Real por la Facultad de Medicina de Barcelona.

La Emulsión Scott. Este es el secreto para tener buena leche. Si la madre o nodriza toma esta célebre preparación...

En los pagueos verificadas en el día de hoy por la tesorería de Hacienda de esta provincia...

En esta delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos: De la ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra diez, consignados a nombre de don Antonio Ugena...

La Dirección general de Correos ha dirigido a la administración de esta capital un telegrama participando que con motivo de haber quedado suspendida la escuela en Santander de los vapores franceses para Haití queda sin efecto por ahora lo día puesto al envío de la correspondencia a Puerto Rico...

Además de la venta de paraguas, tiene el Bazar de la Campa a taller de reparaciones de dicho artículo y gran surtido de telas para forros.

Monistmas muelle de todas clases, especialidad en las de biscuit. Cuantes de cabida. Sierpes, 83, M. Periz, sucesor de Pró.

Corbatas inglesas última novedad, todas formas. Herrera y Camacho, Gallegos, 24. Especialidad en camisas para oficiales.

De los mejores vinos de Santúcar, la manzanilla de C. de Oteolarruñal, Representación, Gaxos, 9 Sevilla.

Los mejores fonógrafos y fonogramas son los que vende a precios baratísimos Mateo Gasquet, Sierpes, 47.

A realizar, grandes existencias en géneros de punto, tanto en lana como en algodón, a precios nunca vistos, para convencerse visitar La Numancia, Sierpes, 62.

El mejor vino Valdepeñas y blanco se vende en calle A falta, número 16, desde 36 reales arroba, El litro 2 1/2 reales.

Si tan acreditado Bazar Villa de Madrid, ofrece a su distinguida clientela y al público en general una selección extensísima de juguetes caprichosos para niños, desde dos reales en adelante, para las festividades de Navidad y Reyes.

Para encomendar buenos relojes recomendamos el Bazar Lozano, Sierpes, 49. Esta nueva casa presenta magnífico surtido y los vende garantizados desde 8 pesetas.

Las diarreas en niños y adultos, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Hermosura de la boca. Alimento perfumado siempre se tiene con L'oeur del Polo de Orive; el mejor desdentante y más barato dentífrico Primer premio Congreso IX de Higiene Internacional, Farmacia de El Globo.

Para combatir con éxito el infatismo, la anemia, el reumatismo, la escrófula y las enfermedades del pecho, se recomienda muy especialmente el Vino Escorivá, tónico tánico, fortificado, que sustituye con gran ventaja al aceite de hígado de bacalao. De venta, principales farmacias y droguerías.

The Seville Tramways Company Limited

AVISO Esta empresa tiene el honor de poner en conocimiento del público, que a partir del día 19 del mes actual, se establecerá un servicio desde la plaza de San Fernando a Triana, en la misma forma que anteriormente, ó sea a quince minutos de intervalo, de las ocho de la mañana a once de la noche, supliendo provisionalmente el servicio a la plaza del Duque.

Sevilla, Enero 18 de 1900.—La Dirección.

Riña a tiros

Esta tarde, a las tres próximamente, se promovió gran alarma entre los vecinos de la calle San Jacinto, con motivo de haberse escuchado varias detonaciones de arma de fuego que partieron de los portales que existen cerca de la plaza del Altozano.

Las numerosas personas que se encontraban a dicha hora en el expresado sitio, vieron a un hombre que corría revolver en manos detrás de otro individuo, disparándole varios tiros, que no hicieron blanco afortunadamente.

La persecución se prolongó hasta la mediación de la calle de San Jacinto, donde el fugitivo logró ponerse ya fuera del alcance del agresor, regresando éste con el revolver en la mano todavía a la plaza del Altozano.

En los primeros momentos, y aun mucho después, circulaban por el barrio acaeras de este hecho las más distintas y contradictorias versiones, costando gran trabajo llegar a conocer con certeza la verdad de lo ocurrido. Para averiguarlo nos personamos en el lugar del suceso y allí escuchamos las declaraciones de varias personas que fueron testigos presenciales de la ocurrencia y que nos aseguran afirman, lo ocurrido fué lo siguiente:

A las tres de la tarde se presentó en la calle de San Jacinto el cabo de serenos Francisco Quijano Vidal, algo embriagado, según declaran los mencionados sujetos.

Por fútil motivo trabó cuestión con otro angust llamado Manuel Campos Palacios, que se encontraba en la barbería establecida en una de las primeras casas de la citada calle. De las palabras pasaron a los hechos y ambos se propinaron varios golpes, produciéndose mutuamente algunas lesiones de escasa importancia. De pronto el Quijano sacó un revolver y con él hizo un disparo a su adversario, que trató de defenderse con unas tijeras. El Quijano le hizo entonces otro disparo y otro más tarde, hasta que el Campos Palacios pudo ponerse fuera de su alcance.

En la casa de socorro de la calle Pareja á donde fueron conducidos, se practicó al Francisco Quijano la cura de una herida contusa en la región mastoidea y a Campos Palacios de otra herida en el dedo índice de la mano derecha.

Tanto el Quijano como el Campos Palacios fueron detenidos por el agente del cuerpo de vigilancia Francisco Vazquez, que desarmó al primero, conduciéndolos á ambos después a la casa de socorro, donde se hizo cargo de ellos una pareja de la guardia civil del puesto de Triana. Dóde allí fueron trasladados al cuartel, donde prestaron declaración.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción de la Magdalena, que instruye la oportuna diligencias sumariales.

Paseo militar

El primer regimiento montado de artillería, de guarnición en esta plaza, salió esta mañana en paseo militar para la Escuela práctica de Ingenieros, situada en Gaudalra.

Mandaba la fuerza el coronel del regimiento señor Jácome y Fernandez de Peñaranda.

Durante las primeras horas de la mañana estuvieron los soldados haciendo ejercicios por baterías y después toda la fuerza reunida, mandada por el citado jefe.

A la hora reglamentaria se sirvió a los soldados la comida, que de antemano habiéndose llevado a la Escuela práctica desde el cuartel.

En el resto del día continuaron las maniobras y ejercicios, regresando la fuerza á Sevilla en las últimas horas de la tarde.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

Regionalismo eclesiástico

Madrid 18, 9 30 m.—El Imparcial comenta la circular dirigida á los fieles por el obispo de Barcelona recomendando se recen á Dios en catalán. Crea el periódico que se habrán extremado las tumbas.

Y exclama lleno de admiración: ¡¡Para Dios oiga á los catalanes, necesitan hablarle en catalán!! Este regionalismo eclesiástico es consecuencia lógica del tino con que proceden los gobernantes.

Asamblea de Valladolid Opiniones

Madrid 18, 10 m.—El Imparcial comenta los acuerdos de la Asamblea de Valladolid, y dice volvemos a los días en que la comisión permanente amenazaba con regar los recursos que el Estado necesita.

El gobierno y los gobernantes—siguen—permiten transcurrir el tiempo sin redimir nada. Merecen indubitablemente miles de censuras por su inconcebible desidia. Tememos—añade el periódico—que los golpes de la nueva junta directiva de Valladolid para dar con el gobierno en tierra solo sirva para olvarlo en su puesto. Y pregunta: ¿Qué habremos ganado?

Produciendo el escándalo de Europa se estableció la lucha entre el gobierno y los contribuyentes, y esta batalla serviría de excusa a los ministros para aplazar la obra de los reorganizadores.

Y la reacción es obvia. Resulta imposible diciar reformas cuando se entabla una lucha por la existencia.

Reproduciéndose lo ocurrido en Barcelona y Valencia se malogrará el generoso esfuerzo de los comerciantes y productores y la pro; azanda incesante del programa de Zaragoza. Los autos á que impujan a los gobiernos los rumbos de las Asambleas, sería más útil que los apasionados arrebatos.

Queda el recurso de que impongan calma los elementos de reflexión y templanza. Pierda, pues, Silvela la mucha que le sobra.

El Liberal publica un artículo titulado Esperanzas superadas. Aplánde en él, con entusiasmo, el orden y los acuerdos de la sesión celebrada por la Asamblea de Valladolid. Con ello crea el periódico que se ha demostrado la existencia de un pueblo que se siente capaz de ejercer sus derechos é imponer sus mandatos, á pe ar de las dudas que a altaban á los pessimistas.

Nos encontramos, pues, en condiciones de emprender la jornada y arrollar á quienes nos intercepten la vía.

En el año de vida que el gobierno lleva, no han cesado las amenazas del particularismo.

No se ha hablado de pactos y conciertos, signos evidentes de descomposición; en los actuales momentos existe un obispo nombrado por Silvela que toca á somaten en Barcelona y la Asamblea de los representantes de todas las regiones ha declarado unánimes que jamás dejarán de ser españoles. La política vieja acaba y empieza la nueva.

El Globo cree que la conveniencia de Valladolid procurará encajar en los programas políticos de las aspiraciones de la opinión. A los partidos corresponderá aprovechar estas fuerzas sanas, transformando las exageraciones en orientes de paz y de savia regeneradora.

La Opinión censura á la Asamblea de Valladolid, porque allí donde se ha abominado de los políticos se creó un nuevo partido, teniendo por todo programa un conjunto de valedades.

El País comenta, aplaudiéndolo, el resultado de la Asamblea de Valladolid. Añade que ésta se ha inspirado en los deseos del país. El radicalismo que en ella ha imperado es saludable, pues es el partido que ahora abrazan las clases conservadoras y sensatas, cambiando de pensar respecto de todo lo existente.

Después de todo lo oído Silvela predica sin hacer la revolución. El mejor signo de que se hará ahora, es el espíritu que ha reinado en la Asamblea de aliar la Liga de Productores.

Quélese acompañen á Costa abava van á la revolución.

Últimas impresiones

Valladolid 18, 3 40 t. (Urgente) —El señor Pardo saldrá para Zaragoza esta misma noche. La acompañarán el señor Alba, el presidente de esta Cámara de Comercio señor Gutiérrez, el del Croulo Mercantil señor Díez, varios asambleístas y los correspondientes de algunos periódicos.

La población recobra su aspecto ordinario, volviendo todo otra vez á la normalidad.

Antes de marchar, el señor Pardo reunirá al directorio para acordar la línea de conducta que deberá seguirse hasta tanto se celebren las próximas asambleas periódicas que se organizarán según se dispone en las bases aprobadas.

La impresión general hoy es que el partido Unión Nacional consolidará la concordia apetecida, realizando la aspiración unánime del país.

La "Gaceta"

Madrid 18 11 m.—La Gaceta publica una real orden del ministerio de Fomento fijando reglas para las matriculas y exámenes en las Escuelas Normales.

El ingreso se celebrará en Enero y Junio y la matrícula se hará en las primeras quincenas de Setiembre y de Febrero y los exámenes de grado en la primera quincena de Febrero y Junio.

También se publica otra real orden del ministerio de la Gobernación resolviendo que solamente tienen derecho al sufragio para la elección de compromisarios por las Sociedades Económicas, los socios residentes que lleven tres años de antigüedad.

Se excluye á los socios correspondientes, honorarios y de mérito.

Las Económicas elegirán un representante por cada cincuenta socios y se reunificarán inmediatamente las listas que no se ajusten á estas reglas.

Consejo en Palacio

Madrid 18, 2 15 t. (Urgente) —Bajo la presidencia de la reina se ha celebrado Consejo hoy.

El ministro de la Guerra participó el fallecimiento del general León, comandante de Ceuta.

Firma de su majestad Han sido firmadas la concesión de honores de jefe de administración al alcalde de Lérica, la de tres suplementos de crédito y otros decretos de escaso interés.

CONGRESO

Sesión del 18 de Enero de 1900

Madrid 18, 3 46 t. (Urgente).—A las dos y cuarenta de la tarde se abre la sesión, presidiéndola el señor García Alix.

El ministro de Hacienda lee el proyecto concediendo 600.000 pesetas á los perjudicados por las tormentas é inundaciones ocurridas durante el verano y el otoño anterior.

Jura don Ramón Pardo, protestando del abandono en que se tiene á los registrados de Ultramar, porque no se les coloca en la Península.

El conde de Torreanaz dice existen leyes que regulan en la materia.

El señor Pardo: Más no se cumplen. (El nuevo diputado no se convenue y anuncia una interpelación.)

El señor Azárate disculpa la ausencia de los diputados republicanos en la votación del acta de Vall, ocurrida ayer.

El señor Cañellas se defiende de la ayuda que le prestó el señor Morayta, pues se hallaba solo, é imposibilitado de pedir votación nominal.

Insiste en que el candidato vencedor fué republicano antes que polaviejista.

El señor García Alix defiende á la presidencia por su intervención en el incidente de ayer.

El señor Sedó denuncia al juez de Igualada, que hallándose sordo ha delegado en el actuario, el que abusa de su cargo para cometer determinadas caciquerías.

Denuncia algunos hechos escandalosos y entrega una exposición de protesta que firman muchos vecinos de Igualada.

El conde de Torreanaz ofrece proceder en justicia y aconseja á los perjudicados ejerciten las acciones oportunas.

Pónese á discusión el proyecto de suspensión de las penas lev s.

El señor Gamazo (don Trifino) defiende su voto particular y combate la suspensión de las penas.

Dice que éstas se proponen, mas no se cumplen sus fines.

Además atenta á la regia prerrogativa, privándola de otorgar indultos.

Se suspende la discusión por haber pasado la hora reglamentaria y se continúa la del presupuesto del ministerio de Fomento.

El señor Moret hace observaciones al capítulo de Agricultura diciendo que no es oportuno instruir á las clases agrícolas, no da robando influencia sino atendiendo á las verdaderas necesidades del siglo.

Se ordena los admirables resultados obtenidos en la Granja Agrícola de Zaragoza, que el pequeño grupo que representa de compensación una mil onada que produce la remolacha, la alfalfa y el trigo, que se cultiva hoy en la provincia merced á los esfuerzos de aquella.

Pide se quite de la seguridad y salubridad de los caminos, y de que se aumenten los caminos vecinales y las carreteras que van á las estaciones férreas.

Con elocuencia expone las tristezas de los pueblos que carecen de estas condiciones. Sigue pidiendo la creación de depósitos de mercancías donde se guarden éstas hasta venderlas, descontando del precio, los gastos de transportes, consumos y almacenajes, pues mientras no se vende, nada se paga.

SENADO

Sesión del 18 de Enero de 1900

Madrid 18, 4 15 t. (Urgente) —La sesión de la alta Cámara la preside el señor Martínez Campos.

El general Weyler defiende el proyecto de ley relativo al ingreso de los coronales en el estado mayor.

La proposición es tomada en consideración por la Cámara.

Sobre Sevilla

Madrid 18, 4 15 t. (Urgente) —A virtud de la negativa del ministro de Fomento á consignar una cantidad en el presupuesto para las obras de defensa contra las riadas del Guadalquivir, fundándose en no estar terminados los estudios, el señor Rodríguez de la Beja hará una pregunta mañana en el Congreso.

Telegramas del extranjero

Inglés y boers

Washington 18.—El Senado acordó se abra una información sobre la captura de las mercaderías americanas destinadas á África.

Varias noticias

Londres 18.—El general inglés Methuen en un reconocimiento, ha intentado sorprender á los boers en los transvalenses. Los atacó por el flanco izquierdo, sosteniendo un cañonero que duró largo tiempo.

Los boers obligaron á retirarse á los ingleses en otro reconocimiento cerca de Stomberg, cruzándose algunos disparos sin resultados.

Los ingleses cogieron caballos y bueyes. —Sigue el bombardeo sobre Mafeking. —Se insiste en que los ingleses han atravesado el Tugela.

Un despacho del Cabo dice que el general Buller mandará una brigada de fuerzas irregulares.

Cierres de Bolsas

Madrid 18 4 t.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, etc.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía comico-lirica. A las diez y media, Los berrachos. A las ocho y media, El diablito del coronel. A las nueve y media, El pobre estudiante. A las diez y media, El primer reserva.

Administración civil...

El Tesoro...

El artillero reparado de Cuba, Juan Montero Espinosa...

El alcalde de Estepa ha cumplimentado hoy al gobernador civil.

En la comisión de Mataderos se dió esta tarde cuenta de una denuncia formulada contra un veterinario municipal...

Ha sido nombrado ponente para estudiar el proyecto de la división del registro de esta ciudad el presidente de la comisión de Asuntos jurídicos en el municipio señor Esquivias.

La comisión de Régimen interior del Ayuntamiento ha acordado por unanimidad y con el aplauso del público que los cabildos continúen celebrándose á la misma hora, ó sea por la tarde, hasta final de Febrero...

Los pagos verificadas en el día de hoy por la tesorería de Hacienda de esta provincia por distintos conceptos han ascendido á la suma de 1.600 pesetas.

En esta delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos: De la ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra diez, consignados á nombre de don Antonio Ugena...

La Dirección general de Correos ha dirigido á la administración de esta capital un telegrama participando que con motivo de haber quedado suspendida la escuela en Santander de los vapores franceses para Haití queda sin efecto por ahora lo día puesto al envío de la correspondencia a Puerto Rico...

Además de la venta de paraguas, tiene el Bazar de la Campa a taller de reparaciones de dicho artículo y gran surtido de telas para forros.

Monistmas muelle de todas clases, especialidad en las de biscuit. Cuantes de cabida. Sierpes, 83, M. Periz, sucesor de Pró.

Corbatas inglesas última novedad, todas formas. Herrera y Camacho, Gallegos, 24. Especialidad en camisas para oficiales.

De los mejores vinos de Santúcar, la manzanilla de C. de Oteolarruñal, Representación, Gaxos, 9 Sevilla.

Los mejores fonógrafos y fonogramas son los que vende a precios baratísimos Mateo Gasquet, Sierpes, 47.

A realizar, grandes existencias en géneros de punto, tanto en lana como en algodón, a precios nunca vistos, para convencerse visitar La Numancia, Sierpes, 62.

El mejor vino Valdepeñas y blanco se vende en calle A falta, número 16, desde 36 reales arroba, El litro 2 1/2 reales.

Si tan acreditado Bazar Villa de Madrid, ofrece a su distinguida clientela y al público en general una selección extensísima de juguetes caprichosos para niños, desde dos reales en adelante, para las festividades de Navidad y Reyes.

Para encomendar buenos relojes recomendamos el Bazar Lozano, Sierpes, 49. Esta nueva casa presenta magnífico surtido y los vende garantizados desde 8 pesetas.

Las diarreas en niños y adultos, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Hermosura de la boca. Alimento perfumado siempre se tiene con L'oeur del Polo de Orive; el mejor desdentante y más barato dentífrico Primer premio Congreso IX de Higiene Internacional, Farmacia de El Globo.

Para combatir con éxito el infatismo, la anemia, el reumatismo, la escrófula y las enfermedades del pecho, se recomienda muy especialmente el Vino Escorivá, tónico tánico, fortificado, que sustituye con gran ventaja al aceite de hígado de bacalao. De venta, principales farmacias y droguerías.

Antes de comprar muebles...

Antes de comprar muebles...

